
2023年小学生元旦班会教案设计(优秀8
篇)

初二教案应该注意培养学生的创新精神和实践能力。初二教
案范文的阅读可以帮助教师们拓宽教学思路和教学方法，提
高教学效果。

小学生元旦班会教案设计篇一

本次活动，让学生们通过辞旧迎新庆祝活动，对过去一年作
一回顾，并对新的一年进行全面的展望，并利用成人宣誓仪
式，让学生更加明确自己的职责，并作出新年的规划与打算，
同时通过全班同学互赠祝福来增进同学了解与友谊，增强班
级的凝聚力。

1、设计活动方案和报头

1、（主持人出场）

甲：365里路程将在今夜走完，365页台历将从明日换篇。

乙：在旧岁姗姗远去的背影里，在新年将至的脚步声中，我
们奏响了辞旧迎新的乐章。

合：“新的钟声别样响”辞旧迎新主题班会正式开始！

甲：日月焕新，海角天涯皆溢彩！

乙：山河铺锦，疆南地北总宜春！

甲：在乡村老树上喜鹊的喳喳叫声中，在城市街头上灯笼的
红艳艳中，新年向我们走来！



乙：在老人捋须扬眉的欣喜中，在儿童摆臂自乐的欢笑中，
新年向我们走来！

甲：它带着全新的气息，带着崭新的景象向我们走来了，

乙：它带着和煦的阳光，带着衷心的祝福向我们走来了，

甲：此时此刻，大江南北，歌绵绵，激情无限！

乙：此时此刻，长城内外，舞翩翩，欢乐无限！

2、舞蹈《今夜无眠》表演（放周冰倩演唱带）

甲：踏着音乐的节拍，聆听着同学们的欢呼，新年来了，

乙：穿过我们的身体，穿过时光的洗礼，新年的钟声响了。
播放“新年的钟声”录音。

甲：钟声一响辞旧岁，它是个感叹号，感叹岁月的流逝！

乙：钟声一响万物春，它是个问号，勾画着美好的明天。

甲：从16岁变成了17岁，从17岁变成了18岁，虽然这只是一
个数字的的跃进，它却昭示着我们已向成人靠近，或者已经
加入了成人的行列。

乙：民法规定，已满18周岁的公民是完全民事行为能力人，
法律已赋予我们更多的权利与义务。下面请已满18周岁的同
学上台，在班主任老师的引导下，举行成人宣誓仪式。有请
班主任领誓。

3、成人宣誓仪式。

甲：抚今追昔，我们豪情满怀；展望未来，我们任重道远。



4、领导致辞

甲：权利与义务是一对孪生兄弟，长大成人，我们拥有了更
大的权利，

乙：再添一岁，我们也肩负了更多的义务和责任。

甲：一元复始，气象万千，每年的这一天都是一条起跑线，

乙：当我们聆听着新年的钟声，第一次站在成人方阵中，举
起稚嫩的拳头，庄严地宣誓时，我们心中有太多的感谢。

甲：我们感谢阳光的普照，雨露的滋润。

乙：我们感谢父母的呵护，老师的恩泽。

合：如山的恩情，我们无法回报。此时此刻，我们只有向你
们送去新年的祝福，道一声我们发自肺腑的感谢——《师恩
难忘》。

5、英文诗朗诵《师恩难忘》，在朗诵中间，主持人向到场教
师鞠躬并赠送新年贺卡。

甲：有人说，年轻是银，年轻是金，年轻就是一颗奔腾的芯
乙：年轻人气宇轩昂，年轻人斗志昂扬，年轻人是早晨x点的
太阳。

甲：今天是个特殊的日子，今夜是个不眠之夜，世界因我们
而精彩，今夜由我们来主宰，

乙：踏起青春的步伐我们舞姿翩翩，和着青春的旋律我们风
采乍现，

甲：跳起来，晃动欢快的脑袋，



乙：动起来，和着青春的节拍！请所有爱好街舞的同学们都
跳起来

6、多人劲舞《动起来》

甲：风儿轻轻掠过，是在传递什么，还是在等待什么？

乙：是在传递着我们的歌声、笑声，等待着你我精彩的人生。

甲：同学们，带上此刻这份愉悦的心情，带上我们真挚的祝
福，去迎接美好的明天吧。

乙：用我们青春的朝气将激情的火焰点燃，放飞我们的希望，
升腾我们的梦想，

合：祝愿大家在新的一年里万象更新，好运常伴，祝同学们
学业有成，早日成为一个大写的人！

7、合唱歌曲《明天会更好》在演唱中，主持人手拿由每个同
学自己书写祝福语的贺年卡随机分发，主题班会在歌声中结
束！

小学生元旦班会教案设计篇二

一、活动目的：

给孩子们一片翱翔的天地、自由的舞台，让孩子体验成功，
感受快乐，并让学生了解新年的意义、新年的习俗,许下新年
的愿望。通过活动锻炼学生的能力，融洽师生关系。

二、活动主题

五彩缤纷，童心飞扬——一（4）班才艺大比拼元旦主题班会



三、活动时间

四、活动过程

师：你们的欢歌笑语带来了盎然的春意，你们的快乐成长留
下了无数的欣喜。此时此刻，我们欢聚一堂共同迎接着新的
一轮喜乐年华。我宣布：才艺大比拼，热热闹闹过元旦——一
（4）班才艺大比拼元旦主题班会正式开始。

甲：出旗，敬礼。唱《儿童团团歌》

乙：新的一年，每一天都充满了新鲜。新的一年，希望的焰
火在向我们眨眼。

甲：伸出双臂一起拥抱这世界，美好的明天就在眼前。

乙：有好多小朋友用五彩的画笔描绘了一幅幅美丽的图画，
请他们上来讲讲他们的画。

（黄子豪、杨海琼、卫怡雯、陈懿帆、周嘉兴、金晶、张诗
韵、赵悦婷、翁嘉蔚、陈皓楠、谢惠洋、夏晓慧、申凯豪、
倪若云）

甲：他们的画真漂亮！我们用手中的剪刀来剪剪窗花来装扮
我们的教室。

乙：除了这些小朋友能画出一幅幅美丽的图画来，还有很多
小伙伴有其他的才艺想展示给大家看。

甲：首先请看乐器连奏。

（郭：电子琴独奏、吉：小提琴独奏、王：古筝演奏、李：
小提琴独奏、陈：电子琴独奏）

乙：你们看，这里又飞来了二只会跳舞的小蝴蝶。（吴、金：



舞蹈表演）

甲：何和朱想把自己的空手道和武术表演当作新年礼物送给
大家。

乙：蒋可是个唱歌的小行家，一起来听一听吧。

甲：虞和顾可是我们班级的朗读小能手，她们有有趣的故事
想讲一讲。

乙：我们班的小伙伴真是多才多艺。现在我们来轻松一下，
做个两人三足的游戏。（游戏：两人三足）

甲：新的一年就要到了，我们心里肯定有很多话想对爸爸妈
妈老师同学说一说。现在我们就来说说新年心语。

（说说祝福语，写下祝福语，互赠礼物）

乙：我愿爷爷奶奶健康平安，我愿爸爸妈妈生活甜蜜。

甲：我愿亲爱的老师工作顺利，我愿小朋友们天天欢喜。

合：祝愿每一位小朋友在新的一年中学习进步，快乐成长。
全班合唱《新年好》

甲：五彩缤纷，童心飞扬——一（4）班才艺大比拼元旦主题
班会到此结束。

乙：退旗，敬礼。

小学生元旦班会教案设计篇三

2016年的元旦即将到了，小编为大家提供一篇关于庆元旦的
主题班会，希望能帮助大家!



1、通过活动让学生感受新年的欢乐气氛，了解新年的风俗，
激励孩子积极向上的生活态度。

2、通过主题活动，使学生感受浓浓的校园氛围，感受师生间
的深情厚谊，同时在活动中得到锻炼，增进同学之间的友谊。

二(3)班

1、布置教室，体现节日气氛。

2、主持人做好准备。

3、准备好活动器材和奖品。

不知不觉中，2013年元旦即将来临。元旦，“元”取万物自
始，“旦”取新生之意，在这样一个日子即将到来的时候，
相信你随时都有机会重新扬起风帆，开始属于你的航行。今
天我们学校为我们提供了这样的舞台，望同学们发挥自己的
聪明才智，积极表演节目，使我们的“元旦文艺活动”更加
多姿多彩。因为，这个节日是属于我们每一个人的。伴随着
美妙的'歌声让我们一起走进这欢乐时刻吧!

：个人唱 故事 小组唱

：你猜你猜你猜猜猜

此时此刻，欢乐洋溢在我们心田，欢乐属于我们每一个人，
当你沉浸于欢乐之中时，请不要忘记即将到来的期末考试，
更不要忘了新的一年应该有新的目标，新的人生起点。2013
年的那张白纸正等着你的绘画，不要让画纸上留有你悔恨的
一笔。



小学生元旦班会教案设计篇四

通过主题活动让学生知道元旦的由来，以及一些过新年的习
俗。通过主题活动师生共同联欢，以及孩子们的载歌载舞，
表达自己生活在镇小校园、感受老师慈母般教导的愉悦心情
和对未来美好学习生活的憧憬。

1、收集资料

2、节目编排

3、制作powerpoint

1、各小队集队、报告人数。

2、中队长报告人数。

主持人甲：“庆元旦迎新年”主题班会现在开始。

乙：全体起立、出旗、敬礼

合：唱团歌。

甲：弹去往日的.风尘，迎来新年的灿烂时光。

甲：我们的心儿像怒放的花朵，荡起一片欢乐的海洋。元旦，
是我们大家的节日，五十六个民族的人们都在为它欢庆。

乙：让我们以的激情，唱起来吧；甩动双臂，舞起来吧。请
欣赏歌舞表演《迎新年》。

合：我们小朋友们迈着喜悦的步子走进了新年，掌声欢迎同
学的竖笛合奏《中国少年先锋队队歌》。



甲：在这热闹的节日里，小鸟在歌唱，蝴蝶在飞舞，小昆虫
们在演奏，就连活泼可爱的小鸭子也来凑热闹了。让我们一
起欣赏乐曲《江南小曲》。

乙：尽管，我们只是一棵幼苗，但我们骄傲地生活在爸爸妈
妈的怀抱中。

甲：尽管我们只是一颗小星星，但我们幸福地闪亮在老师的
身边。

乙：在这美好的节日中，让我们满怀感激之情地说一声：

合：谢谢爸爸妈妈，谢谢老师，祝福你们一生健康，新年快
乐。

甲：请听歌曲《祝你平安》掌声欢迎。

乙：我们是那么的可爱，我们的心灵是那么的真挚。请听诗
朗诵《新年的愿望》。

甲：人生旅途就像一辆马车从起点出发，总会有坎坎坷坷、
崎岖不平。

乙：但是只要你勇敢地走过去，努力去拼搏，人生就显得更
加美丽。请大家说说新年的新目标，新愿望。

甲：红红的花儿，青青的草，绿绿的柳枝，和我们一起在阳
光下欢笑。

乙：花儿吐着金蕊，蝴蝶飞来枝头闹，苗苗跳起舞，点点头
呀，弯弯腰！

合：请听女生表演唱《杨柳青青》。

甲：展望未来的一切，我们更加珍惜美好的岁月。



乙：在这阳光灿烂、无比欢乐的日子里，让我们全体师生手
拉着手，一起唱起这首《快乐的节日》。

甲：尊敬的各位老师，亲爱的同学们！

合：我们今天非常开心，能在这辞旧迎新的日子里和老师同
学欢聚一堂，在不知不觉中，我们将难忘的20xx送走，迎面
走来的是崭新的20xx年！回首这一年我们留下的串串足迹，
每人都深感振奋。

合：初二（4）班主题班会庆元旦迎新年活动到此结束。

小学生元旦班会教案设计篇五

元旦是中国的传统节日，为每年的一月一日，也是新一年的
第一天，这一天我们要以新的面貌来面对，新的一年，我们
要先跟她打声招呼，并且，每年的元旦都是与西方圣诞节碰
在一起，所以这一天我们既要与上一年告别，又要与新的一
年接轨，同时也要欢度新一年的到来。

送别20xx，迎接20xx，摒弃20xx年的失败与挫折，以新的面貌
迎接新一年的到来，学生总结上一年所做的事情，对上一年
的感慨与感悟，班干总结一年工作的欢声笑语，辛酸与苦辣。

a、桌子

b、黑板报设计成以庆元旦为主题的板报。例如：

c、班级墙壁挂上一些装饰性物体，比如，彩色气球，拉花，
彩带等，使班级更有节日气氛。

d、买一些瓜果等食品，摆放整齐。（但要注意垃圾的回收）

（1）、会前准备



a、竞选主持人，主持人自行串词。

b、班会前一周将消息告知学生，让同学积极准备，且在前两
天上报节目单。

c、排节目单。

d、当天班会流程最后核实。

（2）、会议流程

a、班任宣布班会开始

b、主持人上场，主持人对元旦来源及历史进行介绍。

在当代，元旦指公元纪年的岁首第一天。自西历传入我国以
后，元旦一词便专用于新年，传统的旧历年则称春节。而在
此之前，元旦一直是指农历岁首第一天的。元
是“初”“始”的意思，旦指“日子”，元旦合称即是“初
始的日子”，也就是一年的第一天。1949年9月27日，元旦才
成为全国人民的欢乐节日。

c、由同学背诵几首元旦的诗词，例如：

元日

王安石

爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。

千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。

d、进行才艺展示，并且对才艺展示的学生给予表扬和小礼物
奖励。e、进行一个知识问答，答对者可获得一个小奖品。例如：



欢欢喜喜过新年（猜一花名）答案：迎春花、

日复一日（猜一字）答案：昌

森林大火（猜一字）答案：焚

一口吃掉牛尾巴（猜一字）答案：告

f、介绍元旦歌曲并稍加学习

卓依婷—恭喜发财贺新年

g、将墙上的气球摘下来，进行踩气球游戏。

（3）、主持人串词

a、开场

男1：欢欢喜喜过新年

女1：满怀信心迎元旦

男2：敬爱的老师

女2：亲爱的同学们

（合）大家晚上好！

女1：漫天的雪花，是飞舞的音符，以思念谱成乐章，用祝福
奏出所盼，带给你欢欣快乐的一年。

男1：台历即将翻去最后一页，20xx年即将成为历史。回首时
光年轮上又一度春秋寒暑，我们不禁感慨万千。

女1：让欢笑伴着你，欢笑的名字叫灿烂



男1：让温馨伴着你，温馨的名字叫永远

男2：我的祝福飘在长风里，如歌如梦

女2：我的祈祷飘在雪花中，如诗如画

男1：今天我们送去我们的祝福

女1：带着祝愿，带着嘱托

男2：埋藏已久的期盼，化作今日相逢的喜悦

女2：看，星光灿烂，那是新年炫丽的色彩

男1：听，金钟朗朗，这是新年动人的旋律

女1：在诗与画流动的佳节里

男1：我们一起来庆祝欢乐的节日

（合）“你好20xx”元旦主题班会会现在开始！

b、第二段和第三段之间的串词

女1：会看古代文人墨客，很多都有关于元旦的诗词，下面让
我们学几首吧！

c、才艺展示

例如：素颜

男1：如果再看你一眼，是否还会有感觉。暴雨天，照逛街偷
笑

别人花了脸。没错，这就是许嵩的歌《素颜》。在元旦佳节，



我们一起来欣赏这首动听的旋律吧！下面有请我们班的才女
为大家带来歌曲《素颜》掌声有请！

d、第四节和第五节的串词

女2：中秋有猜灯谜，那在我们的班会上有元旦猜谜

e、恭喜恭喜恭喜你啊呀，恭喜恭喜恭喜你《恭喜发财贺新年》
下面由班主任老师带我们一起学习！

f、结束语。

男1：今晚大家灿烂的笑脸，爽朗的笑声，分外的喜悦，和谐
亲切的浓郁情调，使晚会显得其乐融融，分外惬意舒心。

女1：同学们，回首过去我们热情洋溢，展望未来我们斗志昂
扬，让我们在新的一年里张开腾飞的翅膀，向着更高的目标
飞翔。

男2︰所有的日子都来吧，让我编织你们

女2︰让我编织你们，用青春的金线

男1︰让我编织你们，用燃烧的信念

女1︰编成绚丽的岁月

男2︰编成遐思的年华

女2︰过去的日子是充满遐想的日子

男1︰让我说一声新年好，看雪花飘舞，花儿如潮

女1︰让过去的日子如水流，让将来的日子如拂晓



男2：面对这人生崭新的一页，激情与欢乐相逢，愿望与梦想
齐飞。

小学生元旦班会教案设计篇六

活动目的：在欢庆元旦到来之际，同学之间互送新年贺词，
互赠新年礼物，以歌舞、游戏等活泼轻松的形式来感谢老师，
感谢父母，并感受新年的快乐，用积极向上的态度迎接新年
的到来。

活动过程：

一、班主任致新年贺词。

亲爱的同学们，新年就要来临了，你们又要长大一岁了。老
师祝你们新年快乐，身体健康，学习进步。

请全体小朋友齐唱歌曲《新年好》

二、元旦知识大放送

1、元旦是一年的首日（1月1日）。

“元”含有第一和开始之意，“旦”则是一轮红日从地面开
始升起。“元”和“旦”和在一起，就是要人们以蓬勃朝气
来迎接崭新的一年。这一天，我国城市和农村，都张灯结彩，
披上了节日的盛装。

2、公历的新年是元旦，是新年的第一天。农历的新年是春节，
中国人往往把“春节”叫做过年，这是我国最隆重、最古老
的一个传统节日。

4、了解中国人怎么过元旦。



6、介绍元旦相关趣俗。

丹麦人在元旦前夜，家家户户都要将平时打碎的杯盘碎片收
集起来，待夜深人静时偷偷地送至朋友家的门前。元旦的早
晨，如果谁家门前堆放的碎片越多，则说明他家的朋友越多，
新年一定很幸运。

意大利的一些地方，元旦前夜午夜时分，如果你在路上行走
是很不安全的，因为这时人们都要把屋里的一些破旧瓶、缸、
盆等扔出门外砸碎，以示除旧迎新。

法国人在新年到来之前，各家一定要把家中的余酒全部喝光，
以致许多人喝得酩酊大醉。他们认为，元旦时如果家中还有
剩余的酒，新一年里交厄运。

西班牙人在元旦前夜全家团聚。到12点时，以教堂钟声为号，
争着吃葡萄，每敲一下钟，必须吃下一颗葡萄，而且要连着
吃下12颗，表示来年一帆风顺。

7、你也有一天假期，元旦你是怎么过的？要怎么过才会有意
义？

三、回顾20xx，展望20xx新年愿望

2、在新年来临之际，我们自制贺卡，给最喜欢的人送上最美
好的祝福。

制作心愿卡（准备好卡片，让学生写下自己的新年愿望，然
后交流）

3、大合唱：新年好！

四、小结



最后，让我们在《新年好》的乐曲中互赠新年贺卡，把美好
的祝愿送给同学。愿我们每一个同学在新的一年中都有更大
的进步，我们班在新的一年中更加团结！

庆元旦主题班会到此结束！谢谢大家！

小学生元旦班会教案设计篇七

一、活动目的：

通过主题活动让学生知道元旦的由来，以及一些过新年的习
俗。通过主题活动师生共同联欢，以及孩子们的载歌载舞，
表达自己生活在镇小校园、感受老师慈母般教导的愉悦心情
和对未来美好学习生活的憧憬。

二、活动准备：

1、收集资料

2、节目编排

3、制作powerpoint

三、活动过程：

1、各小队集队、报告人数。

2、中队长报告人数。

主持人甲：“庆元旦迎新年”主题班会现在开始。

乙：全体起立、出旗、敬礼

合：唱团歌。



甲：弹去往日的风尘，迎来新年的灿烂时光。

甲：我们的心儿像怒放的花朵，荡起一片欢乐的海洋。元旦，
是我们大家的节日，五十六个民族的人们都在为它欢庆。

乙：让我们以的激情，唱起来吧；甩动双臂，舞起来吧。请
欣赏歌舞表演《迎新年》

乙：尽管，我们只是一棵幼苗，但我们骄傲地生活在爸爸妈
妈的怀抱中

甲：尽管我们只是一颗小星星，但我们幸福地闪亮在老师的
身边

乙：在这美好的节日中，让我们满怀感激之情地说一声：

合：谢谢爸爸妈妈，谢谢老师，祝福你们一生健康，新年快
乐。

甲：请听歌曲《祝你平安》掌声欢迎。

乙：我们是那么的可爱，我们的心灵是那么的真挚。请听诗
朗诵《新年的愿望》

甲：人生旅途就像一辆马车从起点出发，总会有坎坎坷坷、
崎岖不平。

乙：但是只要你勇敢地走过去，努力去拼搏，人生就显得更
加美丽。请大家说说新年的新目标，新愿望。

甲：红红的花儿，青青的草，绿绿的柳枝，和我们一起在阳
光下欢笑。

乙：花儿吐着金蕊，蝴蝶飞来枝头闹，苗苗跳起舞，点点头
呀，弯弯腰！



合：请听女生表演唱《杨柳青青》

甲：展望未来的一切，我们更加珍惜美好的岁月。

乙：在这阳光灿烂、无比欢乐的日子里，让我们全体师生手
拉着手，一起唱起这首《快乐的节日》。

甲：尊敬的各位老师，亲爱的同学们！

合：我们今天非常开心，能在这辞旧迎新的日子里和老师同
学欢聚一堂，在不知不觉中，我们将难忘的20xx送走，迎面
走来的是崭新的20xx年！回首这一年我们留下的串串足迹，
每人都深感振奋。

合：六年（4）班主题班会庆元旦迎新年活动到此结束。

小学生元旦班会教案设计篇八

一、活动目的：

1、让学生感受新年的欢乐气氛。

2、通过活动使学生了解新年的各种习俗，用积极向上的态度
迎接新年的到来。

3、使学生在活动中得到锻炼，增进同学之间的友谊。

二、活动地点：本班教室。

三、活动准备：布置教室，体现节日气氛。准备好活动中需
要的东西。

四、活动过程：



1、中队报告人数。

2、队长（教师）“庆元旦迎新年”主题班会现在开始。

全班齐读《新年好》

3、班主任致新年贺词。

亲爱的同学们，新年就要来临了，你们又要长大一岁了。老
师祝你们新年快乐，身体健康，学习进步。

4、新年习俗知识小竞赛。

（1）你知道过年的来历吗？

（2）过新年有哪些习俗？

（3）了解别的国家是怎样过新年的？

5、游戏：击鼓传花

6、尽管我们只是一颗小星星，但我们幸福地闪亮在老师的身
边。在这美好的节日中，让我们满怀感激之情地说一声：谢
谢爸爸妈妈，谢谢老师，祝福你们一生健康，新年快乐。请
欣赏歌曲《祝你平安》。

7、我们是那么的可爱，我们的心灵是那么的真挚。请同学说
说自己对新年的期盼和自己的愿望。

老师总结：

师：亲爱的同学们！我们今天非常开心，能在这辞旧迎新的
日子里和老师同学欢聚一堂，在不知不觉中，我们将难忘
的201x送走，迎面走来的是崭新的201x年！回首这一年我们
留下的串串足迹，每人都深感振奋。纸条送祝福。



最后，让我们在《国旗国旗真美丽》的乐曲中互赠新年礼物，
把美好的祝愿送给同学。今天我们在一起迎接新年的到来。
展望未来，憧憬未来，我们是多么的高兴和兴奋。老师祝大
家年年有进步，天天有快乐。庆元旦主题队会到此结束！


